

危险的中美「文明冲突」说

将中美关系上升到「文明冲突」的层面尚属首次

新华社记者 郑汉根

美国国务院高级官员日前有关中美“文明冲突”的说法，震惊中美各界和国际社会，引发的批评和担忧仍在不断发酵。要求停止发出这种言论、不要误判中美关系，成为包括众多美国有识之士在内国际社会的共同声音。

美国国务院政策规划事务主任基伦·斯金纳日前就中美关系发表谈话，将中美关系界定为“文明较量”，并称美正在制定基于“文明冲突”的对华关系框架。虽然美国政界一直以来不乏有人炒作“中国威胁论”，然而将中美关系上升到所谓“文明冲突”的层面，尚属首次。

对此，美国主流舆论一片哗然，批评这种言论与美国崇尚多元的价值观背道而驰。《华盛顿邮报》指出这种论调“非常危险”。彭博社评论指出，“文明冲突论”在美外交政策中没有容身之地。

斯金纳竟然还强调，所谓的中美竞争是美国第一次面对“非白种人”的强大竞争对手。卡内基国际和平基金会中国问题专家迈克尔·斯温批评这种言论“相当可怕”。

在当前全球深度一体化、各国相互依存的时代背景下，类似斯金纳这种挑动对立和冲突的言行，毒害国际合作，只会招致双输。时空已经转换到了合作共赢成为时代潮流的21世纪，而美国一些政客还抱着“丛林法则”式思维不放，堂而皇之地开着历史的倒车。彭博社评论指出，这种“冲突模式”无助于美国赢得竞争。

回望历史，冲突的思维和干涉的行动，曾让美国在中东等世界许多地方深陷泥淖难以自拔，而一些美国政客却总是在对抗的迷思中不肯醒来。

文明从来都是在交流互鉴中向前进步。近代欧洲从中华文化中汲取智慧养分，助力了启蒙运动的进程。到了近当代，中国以海纳百川的胸怀，对西方工业、法治、管理等许多领域的文明成果广泛吸收。这不仅没有威胁到中国的发展，反而让中国变得更大。而美国能成为世界强国，很大程度上也是基于广泛接纳世界各国人才的结果。一直以来，文化多元是美国社会引以为豪的价值观。

一个自信的文明，定然会对其他文明怀有包容欣赏、乐于交流的心态。如唯恐其他文明威胁自身发展，显示出的其实是一种格局的狭隘和文化的不自信。

缺乏对中国和中国文化的了解，也是当前美国一些政客出现对华“紧张综合征”的重要原因。实际上，中国文化中没有国强必霸、威胁别人的基因，向来崇尚以和为贵、兼济天下的文明观。中华文明从未也永远不会成为其他文明的威胁。美国智库威尔逊中心亚洲项目主任亚伯拉罕·登马克对此不无担忧地指出，现在美国政府急需了解中国和美中关系重要性、复杂性的专业人才。

值得警惕的是，斯金纳的言论不是个例。美国众议院前议长金里奇日前就声称美中冲突是长期的“文明冲突”。一段时间以来，美国一些政客对华出格言论此起彼伏。无论是出于对中美关系发展大势的误判，还是借唱反华“高调”来捞取政治资本，挑动中美对立已经导致诸多有识之士乃至整个国际社会的不安。

须知，“一方胜利就是另一方失败”的零和思维早就应该摒弃，互利共赢、和合共生，才是不同国家和民族相处的正确打开方式。

中美建交40年来，两国关系虽经历风雨，但总体不断向前发展，双方合作始终大于分歧。当前的中美关系，需要的是更多的理解和对话，而不是冲突和对抗。所谓中美“文明冲突说”，可以休矣！

（新华社北京5月12日电）

冰壶世界杯中国男队创造历史

巴德鑫:我们收获了成长

本报记者 袁浩

今天，冰壶世界杯总决赛最后一个比赛日在北京首钢冰球馆上演，中国男子冰壶队在决赛中对阵加拿大二队。尽管以3比5不敌对手，收获一枚银牌，中国男子冰壶队仍然创造了自2002年征战世界大赛以来的最好战绩。

回顾本届比赛，中国男子冰壶队副校长

巴德鑫坦言：“没想到能打进决赛”。从赛前

状态来说，中国队的确还不具备打进决赛的

水平。在一个月前落幕的冰壶世锦赛上，中国队表现欠佳，仅仅位列第11位。

对此，巴德鑫解释道：“世锦赛之前，我们的人员组合都没有完全固定，我在世锦赛也是临时上场的，队伍配合时间很短，在压力很大的情况下，没有发挥出水平。”

“世锦赛上的惨淡表现给队员们的自信造成了一定影响。”中国冰壶国家集训队领队雷懿说，“回来后，我们一直在帮助队员调整心态，加强自信心，同时有针对性地提升投球和击打精准性的训练。”

经过短暂的调整，以世锦赛阵容为主的

中国男子冰壶队在冰壶世界杯总决赛上迎来了复苏。

本次比赛共8支队伍，中国男子冰壶队与平昌冬奥会冠军美国队、世锦赛冠军瑞典队以及实力不俗的加拿大一队同组。该组堪称“死亡之组”，中国队并不被看好。不过，中国男子冰壶队创造了惊喜。在双循环小组赛中，中国队以4胜2负的战绩位列小组头名，力压小组各路高手，晋级决赛。

决赛中面对另一个小组脱颖而出的加拿大二队，中国队在比赛前5局与对手紧咬比分，仅以2比3落后。到了关键的第6局，

“我的最后一投投大了，这可能是整个比赛的转折点，导致我们被对手迅速拉开。但是我们没有放弃，努力拼到了最后一个球。”巴德鑫赛后复盘道。最终，中国男子冰壶队以3比5不敌对手，获得亚军。

获得这样的成绩，巴德鑫很知足。“来参赛的队伍都是世界强队，打到这种程度我们感到非常开心。进决赛本身就是很好的学习锻炼机会，我们收获了成长，整场比赛发挥得很不错。”

虽然创造了历史最好成绩，但客观地说，中国男子冰壶队与世界强队仍有差距。巴德鑫坦言：“本届比赛我们很幸运，抓住了对手的一些失误赢得了比赛。但是打完比赛之后要冷静下来，好好总结，希望在最短的时间内找到差距，缩小差距。”

展望2022年北京冬奥会，每一位选手都很期待。不过，要想在家门口取得好成绩，雷懿表示：“我们身上的责任十分重大，任务也十分艰巨。”

（本报北京5月12日电）

武汉军运会志愿者昵称取名“小水杉”

据新华社武汉5月12日电（记者李劲峰、冯国栋）树干笔直、枝叶齐整的水杉，是第七届世界军运会承办城市武汉市的市树，也成为军运会志愿者的昵称。武汉军运会执委会12日对外公布，军运会志愿者昵称“小水杉”，行动口号为“聚志愿力量，铸军运辉煌”。

武汉军运会执委会介绍，去年面向全国征集第七届世界军运会志愿者口号和昵称，得到了各界人士积极响应，共征集到作品2000余件。

执委会通过专家评审、公示、报审等程序，最终评选确定志愿者昵称与服务行动口号。

昵称“小水杉”，取名于中国特有树种水杉，水杉树干笔直，枝叶齐整，象征军人挺拔的身姿；水杉也是武汉市市树，具有耐寒耐温、适应力强的生长特点，体现志愿者吃苦耐劳、团结协作、隽秀而富有活力的精神。

据军运会执委会预计，本届军运会志愿者总人数将达到25万人，其中5万赛会志愿者，20万城市志愿者。

第七届世界军人运动会将于10月18日至27日在武汉举行，届时将有来自100多个国家和地区的近万名现役军人同台竞技。

北京国安豪取9连胜

5月12日，北京中赫国安主场迎战深圳佳兆业，双方球员在比赛中争球。

当日在2019赛季中超联赛第9轮比赛中，北京中赫国安以3比0击败深圳佳兆业。

至此，北京中赫国安也将连胜场次提高到了9场。

本报记者 王伟伟 摄

赛后，立即取消了该选手成绩，并按照更正后的名次进行了颁奖。根据比赛规程，在取消成绩的同时，该选手两年内不准参加大连国际马拉松赛。

官方消息说：“我们呼吁广大参赛选手遵守规则，共同维护赛事的公平性与严肃性。我们也将进一步优化完善赛事各项竞赛组织和服务保障工作，为大家奉献更好的‘大马’。”

倒退十年，没有人能想到莱比锡会有如此惊人的爆发力。当时俱乐部制定了“八年冲甲”计划，被媒体和球迷冷嘲热讽。事实上，他们还提前一年实现了这个“小目标”。何止冲甲，他们险些“冲冠”。

莱比锡刚升入德甲的2016-2017赛季，没有过渡期，没有适应期，一口气直接爬到德甲亚军。

莱比锡迅速崛起的十年，在很多球迷和媒体人士看来，不仅违反了职业足球的发展规律，而且还破坏了联赛平衡发展的竞赛生态。

总部在奥地利的饮料大亨红牛集团“觊觎”德国足球已久。德国足协对红牛进驻本国职业足坛保持高度警惕。红牛此前多次收

购老牌劲旅的企图未能得逞，最终他们通过收购第五级联赛中的球队，同时提高会员会费，收拢决策权，绕开德国足协注册参赛，此后便一发不可收拾。

在球队命名上，红牛耍的小聪明很不招人待见。“RB莱比锡”中的“RB”缩写让人首先联想到的是“红牛（Red Bull）”。德国足协规定球队名称中不能出现赞助商，但他们解释“RB”是注册名称“草地球类运动”（RasenBallsport）的缩写。

他们遭遇最多的批评是高额投资和过度商业化，俱乐部也被不少球迷和媒体扣上了“暴发户”的帽子。需要承认的是，红牛集团

在体育跨界整合营销上确实有些创新举措。除了足球，红牛还赞助了赛车队、摩托车队。

11日比赛开赛前，主办方还邀请了曾经效力于红牛旗下摩托车队的西班牙车手马克·马克斯在赛场预热表演，嗨翻全场。

在争议中前行，莱比锡球队发展道路的特殊性也决定其独树一帜的文化内涵。最幸福的当然还是这个城市的球迷。莱比锡11日下了一整天雨。中午距离比赛开赛还有3个小时，球迷就在雨中集结，从火车站一路高歌，在多辆警车“保驾护航”下，向红牛竞技场激情出发，为他们最后一个主场狂欢。

（据新华社柏林5月11日电）

大连国际马拉松赛一选手违规被处罚

据新华社大连5月12日电（记者蔡拥军）第32届大连国际马拉松赛一名参赛选手越区起跑违反规则，被取消成绩并在两年内禁止参加该项赛事。

大连国际马拉松赛官方12日发布的一则消息说，在当天上午的大连国际马拉松赛男子半程马拉松项目比赛中，男子2M0069号选手越区起跑违反规则。组委会发现该情

传承与创新相结合

——“技艺中国”展闪耀2019伦敦手工艺周

新华社记者 梁希之

2019伦敦手工艺周“技艺中国”展10日晚在英国伦敦友好俱乐部拉开帷幕。这一汇集中国当代手工艺精品的展览让观众零距离感受传承与创新相结合的中国手工艺。

中国驻英国大使馆文化公参于芃在展览开幕式上致辞说，本次展览是展示中国传统工艺振兴成果的窗口，是体现文化和旅游融合发展的项目，也是增进中英文明交流互鉴的桥梁。

本次“技艺中国”展以中国传统工艺的传

承与创新为主线，展示了来自中国10个省（区、市）的逾40位国家级或省级工艺美术大师、非物质文化遗产传承人、青年设计师的优秀作品，充分体现了中国传统手工技艺与现代生活的融合。

展览作品分为霓裳羽衣、鼓瑟生香、东风西韵、百盏千杯等7个单元，集中展现苏州水族马尾绣等近20项国家级非物质文化遗产技艺及金银掐丝、珐琅工艺等逾10种传统手工技艺。

苏绣大师张平不仅将刺绣技艺运用于故

官文物的修复、古画的刺绣衍生，更运用在现代

服饰设计上，她的几幅作品在展馆中光彩夺目。

和田玉雕作为中国最古老的雕刻品种之一，在传承的过程中不断注入新题材、新设计、新审美。

在展览现场，艺术家通过3D投影技术向观众立体呈现巧夺天工的玉雕首饰。

水族马尾绣被称为中国刺绣的“活化石”。

艺术家创造性地将苗银和马尾绣运用于首饰和饰品的制作，作品华贵典雅、精美神秘的艺术风格带给人们强烈的视觉冲击。

海派艺术家刘美玲将中国的美丽景色用

画笔描绘到柔美的江南旗袍上，秀美河山化

为一道道行走的风景，令观众赞叹不已。



这张拼版照片显示的是，5月11日，在法国巴黎圣母院附近举行的第24届面包节上，面包师展示新鲜出炉的面包和甜品。

作为第24届法国面包节的内容之一，巴黎率先于11日拉开面包节活动序幕，多家知名面包店的面包师现场制作、售卖各式面包及糕点，吸引了众多市民和游客前来参与。面包节活动将持续至5月19日。

撤军难破也门僵局

毕振山

5月11日，也门胡塞武装开始从荷台达等主要港口撤军。联合国将此次行动视为也门冲突双方落实协议的第一步，但也门政府认为胡塞武装的行动是“闹剧”。有分析指出，也门政府对胡塞武装撤军的怀疑表明双方目前严重缺乏信任，后期能否真正落实停火协议仍然有待观察。

胡塞武装“最高革命委员会”主席穆罕默德·阿里·胡塞5月11日在社交媒体上说，胡塞武装决定从当地时间11日10时（北京时间11日15时）起从荷台达等主要港口撤军。11日当天，已经有胡塞武装人员从塞利夫港和埃萨港撤出。

胡塞武装的这次撤军行动得到联合国方面的确认。联合国领导的重新部署协调委员会5月10日发表声明称，胡塞武装11日至14日将“初步单边重新部署”位于塞利夫、埃萨和荷台达的兵力，从这三处港口撤离。撤军方案由重新部署协调委员会起草，联合国方面将对此次撤军行动进行监督。

不过，也门政府方面对胡塞武装撤军表示怀疑。也门政府11日发表声明说，胡塞武装单方面撤军的表态具有误导性，是“一场闹剧”，其实质是把港口控制权移交给其下属武装力量，以避免任何可能针对该武装的不利行为。

去年12月，在联合国斡旋下，胡塞武装和也门政府就荷台达停火、战俘交换等重要议题达成一致。今年2月17日，在重

新部署协调委员会框架内，也门政府和胡塞武装就荷台达第一阶段撤军计划达成协议，并原则上同意第二阶段撤军计划。第一阶段撤军计划包括胡塞武装从荷台达两个港口撤5公里等内容，但由于也门政府和胡塞武装互相指责对方破坏停火，撤军始终未能实现。

按照联合国支助荷台达协议特派团团长、重新部署协调委员会主席洛莱斯高的说法，联合国方面将此次撤军行动视为落实也门双方达成的协议的第一步。然而有分析人士指出，胡塞武装和也门政府在荷台达僵持已久，不太可能主动放弃这一战略要地，其撤军的真实意图仍然有待观察。而也门政府的态度表明，胡塞武装撤军很难得到也门政府积极响应。如果也门政府拒绝撤军，那么双方达成的协议也就无法进一步落实。

实际上，在也门冲突双方达成停火协议以后，荷台达地区的暴力水平虽然有所下降，但交火仍时有发生。也门政府5月1日曾表示，自去年12月以来，政府军在荷台达监测到胡塞武装违反停火协议3719次。而在荷台达之外，胡塞武装和也门政府最近在南部达利阿省、贝达省等地发生激烈交火。胡塞武装和沙特领导的多国联军之间也冲突不断，该武装甚至威胁对利雅得和迪拜等地发射导弹。在此情况下，也门的和平前景恐怕难言乐观。

时事观察

男子4×100米中国队位居第四
女子4×200米夺银创亚洲纪录

新华社北京5月12日电（记者吴俊宽、韦骅）据中国田径协会消息，为期两天的国际田联世界接力赛12日在日本横滨落幕。中国飞人苏炳添领衔的男子4×100米接力队在决赛中最终名列第四名。男子和女子4×200米项目中，中国队分别创造亚洲纪录。

展望2022年北京冬奥会，每一位选手都很期待。不过，要想在家门口取得好成绩，雷懿表示：“我们身上的责任十分重大，任务也十分艰巨。”

去年12月，在联合国斡旋下，中国队继续派出吴智强、谢震业、苏炳添、梁劲生的组合出战。首棒吴智强起跑反应时0.137秒在全部8队中排在并列第二。最终巴西队以38秒05的赛季世界最好成

绩夺冠。英国队落后0.02秒排名第二。英国队以38秒15排在第三。中国队以38秒16的赛季最好成绩排在第四位。

男子4×200米比赛中，梁劲生、韦永丽、孔令微、葛曼棋组成的中国队以1分32秒76的成绩获得第二，并创造亚洲纪录。冠军被法国队以1分32秒16获得。男子4×200米决赛中，中国队以1分22秒81排在第六位。当日预赛中中国队跑出的1分21秒70的成绩同样创造亚洲纪录。

此外，在男、女4×400米接力项目中，中国男女队均位列决赛B组第四名。

十年成新贵，